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Kassa város közgyűlése.
(Havi jelentés. — Tanácsos választás.
Uj rcndőrfogalmazó és uj rendőrfelügyelő.
__ A kisfaludi szőlő felújítása. — Szend- !

rey nem kap pardont.

Kassa, szept. 1.

Már az magyar virtus, hogy a 
mikor választani kell, csak az marad ; 
otthon, aki beteg vagy béna. Hála j 
istennek a városi bizottsági tagok igen ! 
jó egészségnek örvendenek, miről bi­
zonyságot szolgáltatott a zsúfolt köz- j 
gyűlési terem, adván hajlékot egy 
órára azoknak a bizottsági tagoknak, 
akiket máskor mézes madzaggal sem 
lehetne becsalni a város parlament­
jébe. A választás tehát megesett 
nagy érdeklődés mellett s a közgyűlés 
lefolyásában az a legérdekesebb és le­
szögezni való, ami meg nem történt. Ne­
vezetesen, a közgyűlés a tradícióktól el­
tekintve a választás folytán, esetleg j 
megüresedő állásnak betöltéséről nem 
gondoskodott. Ennélfogva a segédfo­
galmazói állásra uj választást lógnak 
kiírni. Más világításban: újból meg­
indul a korteskedés, a hecc, a szégyen­
letes kilincselés s újból lesz szeren­
csénk egy zsúfolt városházhoz.

Nem akarunk gonoszkodni, a mi­
kor kimondjuk, hogy a majdnem 
törvénnyé emelt szokástól való elté­
résnek valami utóize van. Mintha va- j 
laki számára tartogatnák a segédtogal- 
mazói állást. Nálunk, ahol oly nagy 
műgonddal választják ki a tisztviselői 
kart, ez nem is ártalmas dolog. < sak 
attól lehet tartani, hogy a szabadjára 
eresztett újabb korteskedés éppen azt 
üti ki a nyeregből, akit a tanács kü­
lön akar a megüresedett állásba ül­
tetni.

A közgyűlés.
Pontban fél 5 órakor zsúfolt padsorok 

elült nyitotta meg a közgyűlést Üzalay 
László főispán, de szavai egészen elvesztek 
a nagy zsivajgásban.

Napirend előtt Éder Ödön polgármester 
kijelentette, hogy pótlólag meg két t,.rg\ at 
vett fel a napirendre. Az egyik a patronage 
kongresszusnak Kassára való meghívása, a 
másik Russler főmérnök szabadságkérvénye.

( Egy hang: Akár véglegesen sza­
badságot kérhetne 1)

A havi jelentés.
Ezután dr. Kriebel Edgár főjegyző ol­

vasta fel a havi jelentést, amelynek kiemel­
kedő pontjai a varos szántói szőlőjének álla­
potáról való beszámoló, melyről annak ide­
jén már megemlékeztünk, a Lőcsei ház és 
a korcsolyapavillon építésére lelvett kölcsön

jóváhagyása, egy pár köszönő levél a vá­
roshoz, végül S zékely-Doby Géza levele, 
amelyben bejelenti, hogy távozása folytán 
mandátumáról lemond. A havi jelentés ez 
alkalomból meleg elismerő szavak kíséreté­
ben emlékezett meg Székely-Doby Géza j 
önzetlen és lelkes munkásságáról, mely a 
város önkormányzati életében csak úgy nyo­
mot hagyott maga után, mint társadalmi 
téren kifejtett értékes és maradandó em­
lékű tevékenysége. |A közgyűlési tagok 
élénk tapssal adtak kifejezést, a körünkből 
elköltözött egykori városatya iránt érzett 
meleg rokonszenvüknek.

Választások.
A havi jelentés tudomásvétele után a 

választásokra került a sor. A közgyűlés 
tagjai nagy érdeklődéssel tekintettek a be- 
következők elé, mert hiszen a napirendnek 
épen ez a tárgya vonzotta őket oly nagy 
számmal a közgyűlési terembe.

A főispán indiványa és kinevezése alap­
ján a kijelölő bizottságba Slekker Károly, 
Korláth Ferenc, Rélay Róbert, Polinszky 
Emil, dr. Horváth Balázs és Schirger 
Gusztáv küldettek ki. Ugyancsak a főispán 
indítványára elhatározták, hogy a kijelölő 
bizottság egyszerre ejti meg a jelölést vala­
mennyi betöltendő állásra.

Míg a kijelölő bizottság tanácskozott, a 
főispán szünetet rendelt el. A szünet alatt 
zúgott, zsibongott csak igazán az egymás 
hátán nyüzsgő tömeg és a választás esé­
lyeit mérlegelte. Az asztalok tele voltak 
szavazólapokkal, melyekkel a boldog jelöltek 
valósággal elárasztottak a városnak ilyenkor 
buzgó atyáit.

A szünet alatt érkezett meg dr. Vaud- 
racsek Jenő tiszti főorvos, aki súlyos be­
tegsége után először jelent meg a közgyű­
lésben és ez alkalomból szívélyes óvációban 
volt része.

gyakorolhatják már alkotmányos jogaikat, a 
karzatom pedig nagyban folyt a tippelés a 
szavazatok arányára. Egyik-másik élelmes 
ember hirtelenében már már bookmakernek 
csapott fel.

A főispán komolyan csengő szavára 
csend támadt és a közgyűlés tudomásul 
vette, hogy négy pályázat érkezett be és a 
jelölés a következő sorrendben történt:

Hndopkó István s. fogalmazó,
Radó Nándor tb. s. fogalmazó,
Göntzy dános tb. aljegyző és
Dr. Kaiser Sándor.
Valamennyi név olvasásánál éljenzés 

hangzott fel, de ez már nem volt olyan zu­
gó és egyhangú, mint az előbb. Az éljenek­
ben bizonyos fokozatokat lehetett észrevenni, 
még pedig csodálatosképen a jelölés sor­
rendje szerint. Először még zúgott, másod­
szor kiáltott, harmadszor felhangzott, a vé­
gén pedig már csak suttogott. És a sza­
vazólapok a hangfokozatok szerint iga­
zodtak . . .

A főispán elrendelte a szavazást és a 
szavazatszedő bizottságba Kemény Géza, 
Lekly Gyula és Varga Bertalan biz. tagokat 
küldte ki.

A szavazás alatt.
A szavazás tartamára a közgyűlés fel 

volt függesztve. Ekkor kezdték csak igazán 
tárgyalni az esélyeket. Hudopkó és Radó 
már régi tisztviselői a rendőrségnek és köz­
tük nagy harcra volt kilátás. Hudopkó mel­
lett bizonyos elválaszthatatlan szempontokon 
kívül csak az szólott, hogy egy alkalommal 
már legyűrte Radót. Veszélyes ellenfélnek 
Ígérkezett Göntzy János is, akit a tanács és 
a hivatalos szavazatok támogattak. Ellenben 
annál kevesebb szó esett dr. Kaiser Sándor­
ról, aki pedig valóban rátermett volna arra. 
hogy bármely nagy város rendőrségének 
tisztikarában helyet foglaljon.

A zugó éljen.

A kijelölő bizottság végre elvégezte 
munkáját és jelentését átadta a főispánnak, 
aki konstatálta, hogy az újonnan tervezett 
ötödik tanácsosi állásra két aspiráns:

Benedek László főszámvevő és
Klckner Emil árvaszéki ülnök 

adta pályázatát és őket ebben a sorrendben 
jelölték is.

Benedek László nevének említésére zu­
gó éljenzés hangzott fel, mig Kleknert alig 
élette egy pár bátortalan hang. A főispán a 
közgyűlés hangulatából meg is állapította, 

j hogy a közgyűlés túlnyomó többsége Bene­
dek mellett nyilatkozott és ennek alapján 
Benedek Lászlót megválasztott tanácsos­
nak jelentette ki. Újabb tomboló éljenzés 
volt erre a felelet, ami Benedek megérde­
melt népszerűsége mellett bizonyít. Így az­
után Kleknerről már bebizonyosodott, hogy 
hiába verte magát alkotmányos költségekbe, 
mert szavazólapokra nem volt szükség.

A halkuló éljenek.

A napirend legérdekesebb pontja követ­
kezett most: a rendőr fogalmazói állás be­
töltése. Nyilvánvaló volt, hogy itt már nem 
lehet elkerülni a szavazást. A városatyák 
idegesen fészkelődtek és várták, hogy mikor

Hudopkó győzött.
A szavazatszedők nagy izgatottsággal 

számolták össze a szavazatokat és a nagy 
munka után Kemény Géza jelentette a köz­
gyűlést újból megnyitó főispánnak, hogy le­
adatott összesen 90 szavazat, ebből

Hudopkó István 36,
Radó Nándor . 2S,
Göntzy János . 25

szavazatot kapott, egy szavazat pedig ér­
vénytelen, mert valamelyik túlságosan izga­
tott városatya nagy buzgalmában Benedek 
László szavazólapjával voksolt.

A szavazás eredményéhez képest a fő­
ispán kimondotta, hogy Hudopkó István 
választatott meg a megüresedett fogalmazói 
állásra, amit a közgyűlés éljenzéssel vett 
tudomásul.

Egyhangú választások.
A kijelölő bizottság véleménye alapján 

a közgyűlés egyhangúlag választotta meg 
rendörfelügyelönek Rátvay Zoltán 34. gya­
logezredben főhadnagyot, irodavezetőnek pe­
dig Bidovszky Mihály Írnokot, az egyedüli 
pályázókat.

Eskütétel.
Ezután a megválasztott tisztviselők 

együttesen letették az esküt. Az eskütevők
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közül kivált Rátvay főhadnagy kellemes 
basszusa. Ezzel a hanggal alaposan ráncba 
lehet szedni a rendőrséget 1

A főispán meleg szavakkal üdvözölte 
az uj tisztviselőket, mire Benedek László 
válaszolt. Hálás köszönetét mondott a köz­
gyűlésnek és Ígéretet tett, hogy legjobb tu­
dásával és szorgalmával azon fog igyekezni, 
hogy erre a bizalomra magát a jövőben is 
érdemessé tegye.

Egyéb ügyek.
A választás hullámai ezzel lecsendesül- 

lek. A legtöbb városatya, mint aki jói vé­
gezte dolgát, nyomban szállingózott is ha­
zafelé. Voltak ugyan még kisebb tiz-husz- 
ezer koronás ügyek, de ezek már nem ér­
dekelték őket, mert nem kellett "Szavazni. 
Rövidesen alig volt negyven ember a terem­
ben. Pedig ott maradhattak volna, hiszen 
még csak egy félóráig kellett volna magu­
kat feláldozni a közért.

A napirend további során elutasították 
Szendrey Mihály kérvényét abban a perben, 
amelyet a város indított ellene.

A tanács előterjesztésére a kisfaludt 
parlag szőlőt 152S0 korona költséggel fel- 

. újítják, a Dárius hegyen levő szántófölde­
ket pedig a városi lótartás megkönnyítése 
végett, házi kezelésbe veszik.

Néhány bérleti ügy, szabadság- és se- 
gélykérvény kedvező elintézése után a Kas­
sai Atlétikai Club atlétikai versenyére 200, 
céllövő versenyére pedig 100 koronát sza­
vaztak meg.

László Béla kérelmére az általa ki­
adandó városi és megyei címtár költségei­
hez 50 példány ellenében 300 koronával 
járulnak hozzá.

Végezetül elhatározták, hogy a Patro­
nage Egyletek Országos Szövetségét meg­
hívják Kassára, hogy harmadik kongresz- 
szusát a jövő év folyamán itt tartsa meg.

Ezzel a napirend kimerült. A főispán 
a jegyzőkönyv hitelesítését szeptember 3-ra 
tűzte ki és ezzel a közgyűlést fél 6 órakor 
bezárta.

Ami egy háborúval fölér.
Mérges italok Kassán.

Meddig vár a hatóság ?
A pálinka, még hamisítatlan minőség- ! 

ben is romboló hatással van az emberi szer- ; 
vezette. Statisztikai adatok, a komoly tudo­
mány megdönthetetlen érvei bizonyítják, 
hogy az alkohol következtében generációk 
pusztulnak el vagy jó esetben annyira de­
generálódnak, hogy nyűgei a hasznos, a 
dolgozó társadalomnak. Az egész müveit vi- I 
lág küzd az alkohol ellen s gazdag nemze- i 
tek már szigorú sorompókat emelnek a pá­
linka-kultusz visszaszorítására. Magyaror­
szág szegénysége, fejletlen ipara és még 
mindég kezdetleges gazdasági erőforrásai j 
nem engedik meg, hogy az állam, a szesz­
adó révén befolyó nagy jövedelmeket csök­
kentse az alkohol forgalomba hozatalának 
korlátozása által. A korcsmák vasárnapi be­
zárása, ez a hőn óhajtott kívánság, egy­
előre megvalósithatlan, rettentő kimondani 
is — mert az állam pénzügyi érdeke igy 
kívánja.

És ezen a siralmas helyzeten még az 
sem változtat, hogy sokkalta nagyobb az a 
veszteség, kár és pusztulás, amit az alkohol 
idéz elő, ama anyagi veszteségeknél, melye­
ket a pálinkamérés korlátozása okozna az 
állambudgetben. Ennélfogva addig is, mig 
törvényhozási intézkedést kapunk, a társa­
dalom kötelessége, minden rendelkezésre álló 
eszközzel agitálni az alkohol ellen.

Mostanában sűrűn irtunk a pálinkamér­
gezésekről, Haszonleső kalmárok, miután a

tiszta szesz, az ethilalkohol megdrágult, a 
jövedéki törvény kijátszára, methylalkohollal 
(faszesszel) hamisítanak szeszesitalokat. Kü­
lönösen az Atlanta nevű borkereskedelmi és 
kávébehozatali társaság járt elől ezen gaz­
ságban. Importáló cégnek jelezte magát, 
gyarmati áruk kereskedelmi cégének s el­
árasztotta rummal az egész országot. Az 
Atlanta rumok pedig mind ott készültek a 
svindli vállalat pinceiben, készültek pedig a 
methylalkohol felhasználásával. Egy ölő, 
gyilkos méreggel, melynek izét, szagát, fel­
ismerhetőségét a rumeszencia elvonja, de a 
mely abban a mértékben, mint az Atlanta 
használta (30 7, keverékben) egy seregnyi ha­
lált okozott. Egy kis háborúval felér azok­
nak a halottaknak a száma, akiket az At­
lanta hamisított italai küldtek a másvilágra. 
Ez borzasztó dolog, hogy a hatóságok ezt 
a pusztítást nem üldözik az egész országban.

Az Atlanta Kassát is elárasztotta ha­
misított szeszesitalokkal. Erre nézve hivata­
los bizonyítékok vannak a kassai péitziigy- 
igazgatóság előtt, hol megindították ellene a 
jövedéki eljárás címén az eljárási. De hát 
ez nem elég, ki tudja, végső mennyiségében, 
hány hektoliter Atlanta féle méregital var 
eladásra Kassán ? Hiszen ügynökei itt jár­
tak s kínálták fünek-fának az olcsó rumot. 
Miért nem rendeli el a rendőrség az összes 
kassai szeszárusitók üzletének a megvizsgá­
lását ? Aki egyet-kettőt kurjant, azt beviszik 
a rendőrök s három négy tisztviselő foglal­
kozik az ügyével. Itt pedig emberéletről 
van szó 1 Kellő és erélyes fellépéssel a ve­
szedelem megelőzhető. Nem emberségesebb 
dolog megelőzni a bajt, mint üldözni 
a vétket akkor, midőn már a bűn okozta 
romboláson segíteni nem lehet ?

Fő=utca

NEUMANN M.rdvaH«^:
- 1 itó cc£.

Férfi-, fiú-, gyermek- és 
leányka-ruha telepe.

Iskola idényre rak= 
tárak u|onnan fel­

szerelve.
Kérien árjegyzéket.

HÍREK.
— A KAC. őszi versenye. A Kassai 

Athletikai Club vezetősége nagyban készülő­
dik szeptember hó 5-én tartandó őszi athle­
tikai versenyére, mely az érdeklődés után 
Ítélve, fényes sportsikerünek ígérkezik. A 
kassai versenyporondon különösen a két 
nagy fővárosi egylet : a MAC. és a BEAC., 
ez a két elsőrangú és nagyszámú atléták 
felett rendelkező egyesület méri össze erejét 
s főleg a stafétaversenyben szándékoznak 
egymással erős küzdelmet folytatni. Szép 
verseny ígérkezik a diskosvetésben is, hol a 
legújabb két rivális Mndin Imre és a régi 
bajnok An tál Pál fog megküzdeni az el­
sőségért.

Beiratások. A kassai társulati ke­
reskedő inasiskolában a tanulók beírását az 
1909—1910. iskolai évre 19 9. szeptember 
1—7. napján, délután 2 órakor a kereske­

delmi iskolában végezzük. Felvételre Binder 
Samu urnái kell jelentkezni. A későbbi fel­
vétel és beírás ügye már hatóság elé ké­
kért!!. — A kassai női kereskedelmi tanfo­
lyamban a folytatólagos felvételek, s a fel­
vett tanulók beírása szeptember 1 — 4. nap­
ján délután 8-5 órakor a felső kereske­
delmi iskolában (I. Rákóci-körut) történik. 
Néhány hely még van. Bővebb felvilágosí­
tással szívesen szolgál az Igazgató. — A 
kassai premontrei főgimnáziumban a tanulók 
felvétele és beírása folyó évi szeptember hó 
1—3. napján lesz d. e. 9 órától 12-ig az 
intézet tornatermében, még pédig: szept. 
l én a kassai illetőségű tanulóké valláskü­
lönbség nélkül, szept. 2-án a vidéki katho- 
likusoké, szept. 3 án a vidéki más vallásu- 
aké. A felvételi dij, mely alól fölmentés nincs,
22 korona ; a félévi tandíj 24 korona.

— Katonák átvonulása. Ma éjjel a 
losonczi 25. számú gyalogezred Kassára ér­
kezett. A katonák a sárosmegyei hadgya­
korlatokra igyekeznek. A legénység az 
éjjelt a sátortáborban töltötte, mig a katona­
tisztek a Schalkházban voltak elszállásolva. 
Délben az ezret meghaladó legénység a 
pályaudvaron ebédelt. Az ebédet Reigl 
Ernő vasúti vendéglős szolgáltatta, kifogás­
talan jó minőségű ételekkel.

— A jogakadémia uj tanéve. A kas­
sai kir. állami jogakadémián a felvétel az 
1909—1910-ik tanévre 1909. szeptember hó 
1—15. napjai folyamán történik. Későbbi 
felvételt, azonban mindenesetre csakis októ­
ber 14-ig s a késedelem kellő indokolása 
esetén, a kar végzésileg engedélyezhet. Ka­
tonai szolgálatból kilépett önkéntesek októ­
ber hó 1—8. napjain vannak jogosítva fel­
vételre jelentkezni. Minden joghallgató tan­
díj fejében annyiszor két koronát fizet fél- 
évenkint, ahány órát hallgat hetenkint. A 
Mensa Academics tagjai közé való fölvétel 
iránt a kérvényeket a jogakadémia igazga­
tójához szeptember hó 20-ig kell benyújtani.
A tanév ünnepélyes megnyitása előzetes 
Yeni Sancte és szent misével szeptember 
15-re van kitűzve s az előadások szeptem­
ber 16-án veszik kezdetüket.

— Rablótámadás. A Lajos-forrás kör­
nyékén egy idő óta egy 5-7 tagú paraszt- 
suhanc banda garázdálkodik. A minap töb­
ben tettek panaszt a veszedelmes suhancok 
ellen s most a panaszkodók számát meg- 
szaporitotta Halir Albert katonai számvevő. 
Halir tegnap este felesége társaságában a 
Lajos-forrásról hazafelé indult. Szép, holdas 
éjszakán igen kellemesnek ígérkezett a séta. 
Alig hagyták el azonban a fürdőtelepet, a 
gvalogutat környező bozótból 5—7 suhanc 
ugrott elő, körülfogta őket s előbb a férfi­
től cigarettát kertek. Halir azonban reájuk 
szólt, amire a suhancok fenyegetve körül­
állták s már most pénzt is követeltek tőle. 
Az utonállók egyre fenyegetőbben viselked­
tek, úgy, hogy Halir kardjához volt kény­
telen nyúlni s elpáholta a támadókat, akik 
menekülés közben rálőttek. A lövés szeren­
csére nem talált. Halir Albertnét a támadás 
izgalmai úgy megviselték, hogy most betege 
lett a veszedelmes kalandnak. A rendőrség 
azt hiszi, hogy a támadók hernádtihanyi 
suhancok, akiket igazán ideje volna meg­
zabolázni. A csendőrség feladata, hogy en­
nek a veszedelmes állapotnak véget vessen 
s a tetteseket kinyomozza.

— A kolera elleni védekezés. Mint­
hogy Oroszországban a kolera-járvány ismét 
fellépett, Váczy József főkapitány a kolera 

I elleni védekezés érdekében a m. kir. bel- 
I ügyminiszter ur által kibocsátott körrendele- 

tek alapján a következő óvintézkedések 
. megtételét rendelte el. A szálloda- és ven- 
1 déglő-tu[ajdonosok, nemkülönben a magáno­

sok is kötelesek az Oroszországból ide ér- 
\ kezű és náluk megszálló utasokat a rendőr-
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kapitányságnál, (az ügyeletes szolgálatot tel­
jesítő rendőrtisztviselőnél) megérkezésük 
után azonnal bejelenteni oly célból, hogy az 
illető utasok a hatósági orvosok által egész­
ségügyi megfigyelés alá vétessenek. A szál­
lást adóknak szoros kötelességévé teszi a 
hirdetmény, az utasokon netán észlelt 
koleragyanus tüneteknek (hasmenés, há­
nyás, görcsök) késedelem nélkül való 
bejelentését. Ezen rendelkezés ellen vé­
tők közegészségügyi kihágást követnek el 
és fSOO koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, 
illetve megfelelő elzárással fognak bűntet­
teim".

— A magyarfaló pap. Tomanek Fló- 
ris káplán egyike azoknak a bőrükbe nem 
férő, izgága pánszláv papoknak, akik vissza 
szeretnék állítani Szvatopluk ezer éve el­
vesztett országát. Tomaneket izgatás végett 
28 napi fogházra Ítélte a námesztói főszol­
gabíró. Miután a büntetés leülése elől To­
manek elutazott, a námesztói szolgabiróság 
távirati utasítására a szepesváraljai csendőr­
ség elfogta a káplánt, amint a vonatból 
kilépett. A csendőrök a káplánt Námesztóra 
kisérték.

— Kain és Ábel. A szomszédos Her- 
nádfő községben gyűlölt haragos ellenségei 
voltak egymásnak a Magéra fivérek. Ennek 
az engesztelhetetlen gyülölségnek a követ­
kezménye, hogy Magéra József, amikor 
háza udvarára lépve, ott találta Mihály nevű 
fivérét, annyira feldühödt, hogy egy csá­
kányt ragadva, agyonütötte a bátyját. A 
testvérgyilkos maga jelentkezett a szepes- 
szonibati járásbíróságnál, ahol letartóztatták.

Étsy Emíliát is nélkülözni fogja egy ideig 
közönségünk. Étsy Emilia ugyanis ideges­
sége ellen egy szanatóriumban keres gyó­
gyulást s az igazgatótól egészsége helyre­
állítására három havi szabadságot kapott.

Hogyan mulatunk? Tagadhatatlan 
tény, hogy a magyar ember életében nem 
utolsó helyet foglalt el ez a kérdés, mert — 
hát mi tagadás benne — kissé duhaj, mu­
latni vágyó nép vagyunk mi magyarok. Azt 
sem vitathatjuk el az objektiv szemek elől, 
hogy bár szeretünk mulatni, egyszerűen — 
nem tudunk, mert jókedvünk époly szerte­
len, mint a bánatunk, mely esetekben a 
magyar ember következetesen „mulat“ s Így 
bizony kissé groteszkek és fonákok va­
gyunk. Ezt a thémát dolgozta fel nagy in­
vencióval Goda Géza, a magyar „Hogyan 
mulatunk“ cimü Uránia darabjában, mely a 
kassai Uránia-szinházban csütörtökön este 8 
órakor kerül bemutatóra. Az érdekes, mu­
lattató szatírát, mely némileg karikirozott 
tükörképe társadalmunknak, 160 vetített és 
számos mozgófénykép teszi élvezetesebbé.

— A Royal-Orfeum gyönyörűen átalakított, szel- 
lős épületében egy hét óta folynak az előadások és 
pedig a főszezon legjobb napjaira emlékeztető zsúfolt 
házak előtt. A közönség e páratlan érdeklődésének és 
támogatásának az az érthető magyarázata, hogy a szó­
rakozást keresők a Royal-Orfeum négy órás rendkívül 
változatos és különleges programmján csupa elsőrangú 
színpadi élvezetet találnak. Van dráma (A palkovnik 
előtt), amelynél idegrázóbb darab aligha kerül még 
Budapesten színre; kacagtató bohózatok (Vrohászka 
találmánya és a Szerencseszám), amelyeket a külföldi 
termés javából válogat az igazgatóság ; operett elő­
adása a (Cigányország) a legkényesebb igényeket is ki­
elégíti, kupiéi és varieté számai is teljes sikerüek. 
Szeptember elsejétől kezdve néhány szenzációs uj 
számmal gazdagodik a műsor, amely a legszerencsé­
sebb megnyitója a Royal-Orfeum idei szezonjának.

Földrengések Délmagyarországon.
Resica, szept. 1.

Tegnap este 10 óra 15 perckor három 
Ízben földalatti morajtól kisérve erős földren­
gés volt érezhető. Előbb egy gyenge, majd 
két Ízben igen erős, majd újból jegy gyen­
gébb lökés volt érezhető. A lakosság ijed­
ten menekült a házakból. Nagyobb baj nem 
történt.

Orsóvá, szept. 1.
Tegnap éjjel itt pár pillanatig tartó 

földrengés volt érezhető.

A szerelmes öreg ur.
Budapest, szept. 1.

Egy Trencséntepliczben lürdőző Glas- 
ner József nevű 74 éves öreg ur beleszere­
tett egy nálánál jóval fiatalabb Kohn-ná 
nevű asszonyba. Gyermekei ezt ellenezték, 
megtagadták tőle a további költségeket, mire 
az öreg ur szerelme tárgyával együtt Nagy- 
kikindára utazott. Gyermekei az ottani rend­
őrségnél táviratilag letartóztatását kérték, de 
a rendőrség kihallgatta és szabadon bocsá­
totta Glasnert.

Az orvosi kongresszus.
Budapest, szept. 1.

Az orvoskongresszus ma délelőtt foly­
tatta tárgyalásait. Ma délelőtt Müller dr. 
tartotta meg előadását a hasi ér elmeszese- 
déséről. Este díszelőadás lesz a Nemzeti 
Színházban, mely alkalommal „Az ember 
tragédiája“ kerül színre.

— Tűz egy majorban. Ma éjjel a Ro- 
senblum-féie majorban két árpakazal közül 
az egyik, mely még Csepeleden volt, isme­
retlen módon kigyulladt és leégett. A tűz­
oltóságnak nagy erőfeszítés árán sikerült a 
másik kazalt a tüzveszedelemtől megóvni.
A tüzet valószínűleg gyújtogatás okozta.

— Az eperjesi rablógyilkosság. Az 
eperjesi rendőrség részéről Saly Győző rend­
őrkapitány' vette kezébe a nyomozást a rab­
lógyilkosság ügyében. Energikus utánjárása 
azonban mindeddig eredménytelen maradt. 
Glück Dávidné rablógyilkosa úgy látszik 
megszabadult a büntető igazságszolgáltatás 
elől. Újabban Eugler Dávid, volt eperjesi 
fogtechnikus ellen irányul a gyanú, aki a 
rablógyilkosság napján Eperjesről hirtelen 
eltűnt. Euglert a bécsi rendőrség elfogta s 
miután alibijét pontosan igazolni nem tudta, 
valószínűleg Eperjesre hozzák kihallgatás : 
végett.

A Tátra Club második golfverse­
nye. A Tátra Club által Tátralomniczon 
bevezetett sportágak közül a golfjáték volt 
az, a mely a legjobban hódított tért s a j 
mely nemcsak a verseny alkalmával éide- ! 
kelte behatóbban a közönséget. Vasárnap 
tartotta meg a Club a második golfversenyt.
A külömböző versenyekben kimagaslottak 
szép játékukkal: Csáky Illy' grófné és 
Hammersberg dr., továbbá K arátsonyi 
Mattczi grófnő és II 'enckheim László gróf, 
Zichy Géza Lipótné grófné és Pleuer Ernő 
báró, nemkülönben Karátsonyi Mancy grófnő 
és Dessenffy Dali és Ilona grófnők.

— Tűz a kaszárnyában. Tegnap dél­
után a Fő-utca 121. számú katonai lakta­
nyában kéménytüz támadt. A tűzoltóság 
hamarosan eloltotta a tüzet.

S2:inliá^.
— Fái Flóra és Étsy Emilia. A kas­

sai színtársulat kiváló művésznője Fái Flóra, 
mint értesülünk, megválik Kassától. A mű­
vésznő felbontotta Komjáthy János színigaz­
gatóval kötött három éves szerződését s már 
csak a most megnyíló saisonban fog ját­
szani. Fái távozását, noha csak egy év múlva 
fog bekövetkezni, már most őszintén sajnál­
juk. — A társulat egy másik jeles tagját

TÁVIRAT - - TELEFON.

A kombinációk lavinája.

Politikai csodabogarak.
Budapest, szept. 1.

A fővárosi kolportázs sajtó nap mint 
nap kedveskedik valami politikai kaviárral. 
Riporterei oly biztos szemmel látnak az ál­
lamférfiak veséjébe, hogy az egyszerűen a 
mesékbe való. A Magyar Estilap és az 
Uj Hírek szédítő biztossággal állapítják meg, 
„mit forral Wektrle“, minő „újabb manő­
verben töri a fejét Apponyi“, hogyan „ke­
resi Kossuth a kibontakozást“, mi foglalkoz­
tatja Andrássy Gyulát és igy tovább. A leg­
újabb terméknek Szterényi József kereske­
delmi államtitkár utazásai adnak tápot.

Az államtitkár meglátogatta miniszterét 
Kossuth Ferencet Karlsbádban, tárgyalt a 
költségvetés ügyében Andrássy Gyulával s 
ebből mire következtetnek a boulvard lapok ? 
Hogy Szterény i a fúzió ügyében utazik! 
Ezt a légből kapott kombinációt a félhiva­
talos Magyar '1 uilósitó megcáfolta, a való­
ság mit sem változtat a riporterek szen­
zációt hajszoló éhségén. Ok már azt is tud­
ják, hogy miként vélekedik WeKerle. Sze­
rintük jgyen :

— A válság megoldását egyedül a 
fúzió keresztül vitelétől várom. Ha a fúzió 
nem sikerül, az ország politikai sorsának 
intézésében részt venni nem kívánok.

Sőt még többet is tudnak. Egy bank- 
1 csoporti nyilatkozatról, mely igy szól:

— Nekünk nem kell a fúzió és nem 
kell Andrássy plurális választói joga. Mi ha­
tározott és megalkuvást nem ismerő léptek­
kel haladunk az önálló bank és a pluralitás 
nélküli egyenlő választói jog felé.

A kuriózum kép összeszedett politikai 
\ csodabogarakat csak azért említjük, mert 

akad sok jóhirnevü vidéki újság, mely eze­
ket a hir-kacsákat készpénznek veszi s 

I majd öles betűkkel hirdeti, hogy minő vesze­
kedett tervben is mesterkedik az a Szterényi ? 
Bizony nem ártana, ha a fővárosból a 
vidékre is kiható politikai ostobaságokat a 
vidéki sajtóorgánumok több kétkedéssel és 
alaposabb kritikával fogadnák.

V. E. Uránia Színház.
Mozgófényképek.

Műsor aug. hó szept. 1-én.
1. Az igazi pech. (Komikus.)
2. Egy fülsiketítő hangverseny. (Edekes, 

nagyhatású, színházi felvétel).
3. Konstantinápoly. (Pompás, természet­

utáni felvétel.)
4. Paprika Jancsiéknál. (Egy bábszín­

ház rejtelmeiből.)
5. A két jóbarát. (Megható gyermek­

történet.)
6. Buffaló hőstettei. (A sziux-tábor. A 

bivalvvadász szeme.)
7. Műsoron kívüli szám.

Az előadás kezdete e'-te 8 órakor.
Valamennyi szám Pathé 

Fréres kép.
Helyárak: Páholyülés 1.— K. I. hely 

1.— K. II. hely 70 fillér. 111. hely 40 fillér. 
Gyermekek és katonák a fél helyárat fizetik.

Jegyek előre válthatók Quirsfeld János 
I ur üzletében Fő-utca 51. és Radó Béláné 
: dohánytőzsdéjében Deák F. utca 16. Szín­

házi pénztár nyitva 3 46-tól.

Flórián = fürdőkért
Kassa legkedveltebb nyári mulató- 

~ helyisége. .............—
Fás, szőlőlugasokkal beültetett mu­

lató és fürdő, hőség ellen védve, két 
kuglizóval, villamvilágitással. Kitűnő 
konyha, Halmos-téle Kéri-bor, Korona- 
sör, a legkényesebb igényeknek meg­
felelő kiszolgálás. — _____ ______~
Hideg és meleg fürdő este 9-ig. 
Hetenkint többször zene, este fényes 1 
kivilágítás. — Tisztviselők, kereskedők j 

és iparosok találkozó helye.
Számos látogatást kér

Rogozsán A.
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A legjobb szórakozó hely 
* GUTTMAN MÁRKM 
Horgony-kávóháza- Sör- 
....  ház-utca 7. szám.
Egész éjjel nyitva. Jó italok és 
ételek, gondos kiszolgálás, mérsé- 

kelt árak mellett.

ALAPITTATOTT 1844-BEN.

KASSAI

A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 
(SAJÁT HÁZÁBAN.)

Felsöraagyarország legrégibb és 
:: legnagyobb pénzintézete. ::

BETÉTEKET
GYÜMÖLCSÖZTE!.

KÖLCSÖNT
nyújt váltóra, betáblázásra, 
vagy folyószámla alakjában.

Ingyenes pénzátutalás Amerikába.

Legelőnyösebb feltételek 
megállapodás szerint.

Jakobovics Ármin és Testvér©
első kassai butorminta-terme és butor-áruháza -----------

Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben.________ lelelon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és stylben, úgymint:

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések­
ből, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szönyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matrácokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a fő­
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidékén^

= Kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk- =
Dús raktár mindennemű Fémbútorokban.
Specialisták modern angol börbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített

külön osztályt
tömörfa (massiv) bútorokban,
amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos elárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó natrv raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tomorfabutor 
szállodák fürdőhelyek S villák berendezésére.
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Hirdetések felvétetnek a kiadóban

Egy irodaszolga,
— 16—17 éves fiú ■—

ki Írni és olvasni tud, felvétetik 
Vitéziét, könyv- és kőnyomdájában
Kassa. Kossuth Lajos-utca 16. sz.

LiÉe-iele tan- és tsvslitéisl
— Sopron. —

Elemi iskolával, 8 osztályú nyilvános 
főgimnáziummal és reáliskolával. 

A nyilvános főgimnázium
érettségi vizsgálati joggal bir

Egyéni tanítás és nevelés. Lelkiismeretes és szi­
gorú felügyelet. Önálló munkára való szoktatás. 
Modern nyelvek és mindenféle sport ápolása.

Uj növendékek már augusztusban is 
felvétetnek. Prospektussal és minden­
nemű felvilágosítással készégesen szolgál

az igazgatóság.

Katholikus
családnál szerényebb igényit vidéki 
gyermekek teljes ellátásra mérsé­
kelt havi dij mellett elfogadtatnak.

A Kassai Jelzálogbank
== részvénytársaság. =
Fő-utca 4. szám. Fő-utca 4. szám.
E Unnod hotÓtdlfPt takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
ullUydu UOlCluAOl legelőnyösebb leltételok melleit.

Uqq7 óq nlnfj értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket. 
iCoZ Co CluU idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely 
külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes sate deposit,

Sorsjegyek részletfizetésre.

Osztálysors jegyek.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyős lebonyolítása.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.
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